
	[image: ]
	
Acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco




Siendo las once horas con veinticinco minutos del 03 de noviembre de 2020, a través de videoconferencia del programa ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 02 de noviembre del año en curso, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la primera sesión ordinaria, de acuerdo con lo siguiente:
	
	ORDEN DEL DÍA

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. [bookmark: _GoBack]Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación, mediante el cual se propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia, durante el periodo comprendido de octubre 2020 a septiembre 2021.

3. Asuntos generales.




	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Zoad Jeanine García González
	Manifiesta: “Buenos días a las y los integrantes de la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que nos acompañan en esta videoconferencia el día de hoy en términos de la convocatoria de fecha 02 de noviembre de 2020 y, siendo las 11:25 once horas veinticinco minutos del día 03 de noviembre del año en curso, iniciamos la primera sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocados y convocadas.”

Añade: “Establecido lo anterior, solicito al secretario técnico verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Con mucho gusto consejera presidenta. Buenos días a todas y a todos nuevamente, en atención a lo solicitado, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras electorales, de la Directora de Igualdad de Género y No Discriminación, de éste organismo electoral,  así como a los correos particulares de los representantes de los partidos políticos, el día 02 de noviembre del año en curso, se convocó oportunamente a las y a los integrantes de esta Comisión, habiéndose adjuntado, en formato digital, el orden del día y copia del documento relacionado con el punto número 2 a desahogar en la presente sesión.

Se encuentran siguiendo la presente videoconferencia: 

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Consejera electoral integrante

	Mtra. Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
	Consejera electoral integrante

	Lic. Zoad Jeanine García González
	Consejera electoral presidenta de la Comisión

	Lic. Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Representante del Partido Acción Nacional

	Lic. Rubén Efraín Palacios Morquecho
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández
	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo

	Lic. Yesenia Dueñas Quintor	
	Representante del partido político Movimiento Ciudadano

	Lic. Benito Rojas Guerrero
	Representante del partido político MORENA

	Dr. Félix Andrés Aceves Bravo	
	Representante del partido político SOMOS

	Lic. Itzul Barrera Rodríguez
	Representante del partido político HAGAMOS

	Lic. Enrique Lugo Quezada
	Representante del partido político FUTURO

	Mtra. María Rosas Palacios
	Directora de Igualdad de Género y No Discriminación  

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico



Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa a la consejera presidenta de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar y los acuerdos que se adopten en la presente sesión serán válidos.

	Zoad Jeanine García González
	Señala: “Muchas gracias secretario, una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum, se declara formalmente instalada la presente sesión ordinaria, a continuación, le solicito secretario técnico que dé lectura al primer punto del orden del día.” 

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día

	Zoad Jeanine García González
	Manifiesta: “Está a su consideración el orden del día.”

Añade: “No habiendo intervenciones, le solicito al secretario técnico que lo someta a votación de manera económica.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	AC01/CIGND
03-11-20
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el orden del día en los términos propuestos.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	*
	
	

	Mtra. Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
	*
	
	

	Lic. Zoad Jeanine García González
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Zoad Jeanine García González
	
Señala: “Gracias secretario técnico, en vista de lo anterior, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación, mediante el cual propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia, durante el periodo comprendido del mes de octubre de 2020 a septiembre de 2021.

	Zoad Jeanine García González
	
Manifiesta: “Gracias secretario, le solicito que dé lectura a los puntos de acuerdo del referido proyecto.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	AC02/CIGND
03-11-20
	Señala: “Con gusto consejera presidenta, los puntos resolutivos del acuerdo que se propone son los siguientes: 

Primero. Se propone al Consejo General la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos competencia de la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación, para el periodo comprendido de octubre de 2020 a septiembre de 2021, en términos del considerando IV del presente acuerdo.

Segundo. Se instruye a la Secretaría Técnica de Comisiones para que remita a la Secretaría Ejecutiva, la agenda de trabajo de esta Comisión, a efecto de que en su oportunidad se someta a consideración del Consejo General de este organismo electoral.

Es cuanto consejera presidenta, me parece que el representante del Partido Acción Nacional solicita el uso de la voz.”

	Zoad Jeanine García González
	Expresa: “Gracias secretario, está a su consideración el proyecto de acuerdo y tiene el uso de la palabra el representante del Partido Acción Nacional.”

	Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Refiere: “Muchas gracias consejera, yo solamente una observación, lo que pasa es que al revisarlo pude ver que tiene, lo que yo considero un error en el antecedente seis, en el último párrafo viene, que habiéndose designado a las consejeras electorales Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, Claudia Alejandra Vargas Bautista y Zoad Jeanine García González como integrantes de la comisión de Prerrogativas a Partidos Políticos, creo que es un error nada más ahí, se equivocaron pues en la Comisión y, también tengo una duda, en el punto doce del orden, se va hasta el 31 de diciembre del 2021 la aprobación del protocolo, no sé si esto sea así, lo que pasa es que entiendo que el INE aprobó, días pasados, lo que viene siendo ya el Protocolo para Prevenir y Detectar y Atender y Sancionar el Hostigamiento y Acoso Sexual, entonces no sé si sea conveniente o si sea diferente protocolo y sí se vaya a ir hasta el 31 de diciembre del 2021 o sea algún error también de fecha nada más, esa es pregunta y la otra también es como lo que detectamos, es cuanto.”


	Zoad Jeanine García González
	Comenta: “Muchas gracias representante, gracias por la observación, evidentemente fue un, lo que hace a la referencia de la Comisión de Prerrogativas hubo ahí un error al elaborar el proyecto de acuerdo, que se corregiría y quedaría ya adecuado, así se sometería a votación con esa adecuación y con lo que hace referencia a la fecha, al final de la acción que se está proponiendo, es decir, aprobar un protocolo para prevenir, detectar, atender y sancionar el hostigamiento y acoso sexual o laboral, así como la discriminación en el Instituto Electoral y dar seguimiento a su implementación, el dar seguimiento es la pauta que nos hizo proyectar la actividad hasta el 31 de diciembre, no sé si con eso quede solventada su duda.”


	Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Refiere: “Si, si, si, entonces nada más la fecha para publicar el protocolo si sería previa ¿no? Supongo que sería antes de las elecciones, antes del arranque de las campañas supongo.”


	Zoad Jeanine García González
	Señala: “Si, no hemos definido una fecha, pero al menos en lo personal tengo la intención de trabajarlo durante lo que resta de éste año para efecto de arrancar el 2021 ya con un protocolo y darle seguimiento a su implementación durante todo ese año.”

	Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Expresa: “Ok, está bien, muchas gracias consejera.”

	Zoad Jeanine García González
	Señala: “De nada. Está a su consideración el proyecto de acuerdo, ¿alguien desea hacer uso de la palabra?”

Añade: “No habiendo intervenciones, le solicito al secretario técnico que someta en votación nominal, la aprobación correspondiente.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	*
	
	

	Mtra. Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
	*
	
	

	Lic. Zoad Jeanine García González
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Zoad Jeanine García González
	Expresa: “Muchas gracias secretario, en tal sentido le solicito que continúe con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Asuntos generales

	Zoad Jeanine García González
	Manifiesta: “Muchas gracias, está a su consideración este espacio para tratar algún punto, algún tema, en este punto de asuntos generales.”

Añade: “Al no haber intervenciones, me permitiré solamente mencionar tres temas que me parecen relevantes, solamente con efectos informativos, estamos previendo durante esta semana celebrar una reunión de trabajo con las representaciones partidistas, es decir, con ustedes, para efecto de presentar los lineamientos en materia de paridad y de inclusión, tanto para diputaciones como para munícipes, se les estará convocando de manera formal, por conducto de la Secretaría Ejecutiva con la intención de presentarles la propuesta que elaboramos y hemos estado trabajando las consejeras que integramos ésta Comisión y que también los estamos discutiendo con el resto de consejeras y consejeros, eso para efecto de que tengan conocimiento de su contenido, puedan hacer observaciones y que a más tardar los primeros días de la próxima semana los estemos sometiendo al pleno del consejo para su aprobación. Por otra parte, como ya adelanté en la sesión ordinaria del Consejo General, tenemos previsto proponer al pleno la implementación de la declaración tres de tres para efecto de registro de candidaturas en los mismos términos y con las adecuaciones pertinentes que aprobó el Instituto Nacional Electoral y que se han estado replicando por algunos otros organismos públicos locales en las diferentes entidades federativas del país y, por otra parte, también estamos previendo tanto la comisión de quejas como en ésta, quienes la integramos, que coincidimos las tres consejeras en ambas comisiones, preparando un reglamento de quejas específico para atender temas de violencia política contra las mujeres en razón de género, entonces en este mes les estaremos presentando ya cual sería la propuesta para que en comisiones se vea y posteriormente se someta a la aprobación del pleno del Consejo General, están a su consideración los temas, tienen el uso de la voz.”

Añade: “De no ser así, le solicito al secretario técnico que continúe con el orden del día.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Se han agotado los puntos, los temas del orden del día consejera presidenta.”


	Zoad Jeanine García González
	Refiere: “Muchas gracias secretario, gracias a todas y a todos por su asistencia, gracias por estar al pendiente aun cuando nos desfasamos, si no hay más temas que abordar, siendo las 11:39 once horas treinta y nueve minutos del día de la fecha, se da por concluida esta sesión de la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación, muchas gracias.”

	Por la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación

	


Zoad Jeanine García González
Consejera electoral presidenta

	


Claudia Alejandra Vargas Bautista
Consejera electoral integrante	
	


Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
Consejera electoral integrante

	


Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico

	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 03 de noviembre de 2020. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=2aMmZ4v0_o8&t=7s ------------------------- 



Parque de las Estrellas 2764, colonia Jardines del Bosque Centro, Guadalajara, Jalisco, México. C.P.44520
www.iepcjalisco.org.mx

Página 2 de 7
image1.png
*‘?{ Instituto

Electoral

y de Participacién Ciudadana




